SPRAWDZANIE POPRAWNOSCI DANYCH.

Kryteria poprawnego programu:

1. Powinien rozwigzywac problem, dla ktorego zostat utworzony.

2. Powinien rozwigzywac problem dla wszystkich danych okreslonych w specyfikacji
i odpowiednio reagowac na wprowadzanie niepoprawnych danych.

3. Powinien rozwigzywac problem w sposdb jak najbardziej efektywny, optymalnie
wykorzystujgc zasoby komputera.

ELIF skrét od ELSE+IF

Jezeli mamy do czynienia z algorytmem ztozonym z wielu warunkéw logicznych, wielu
mozliwosci wyboru, mozemy wykorzystac ponizszy zapis:

If WARUNKEKI1:
Wykonaj instrukcje 1

elif WARUNEKZ2:
Wykonaj instrukcje 2

elif WARUNEK3:
Wykonaj instrukcje 3

else:
Wykonaj inna instrukcje



Przyktad 1:

Program Informujacy czy wpisana liczba jest dodatnia, ujemna czy réwna zero

X = int(input ("Wpisz dowolng liczbeg: "))
® = 0:
print ("Liczba dodatnia™)
x < 0:
print ("Liczba ujemna™)
print ("Zera™)
Przyktad 2:
age = int{input("Ile masz latc? "))
age > 100:
print ("To naprawdg twd] iek?™)
age >= 18:
print ("Jestes dorosiym czlowiekiem"
print {("Troche Ci =zostaio do peinoletnoSci™)

Cwiczenie 1.

1. Utwodrz program, ktéry zapyta uzytkownika czy lubi szkote.
2. Wynikiem ma by¢ komunikat:

v Przy,Tak” — ciesze sie.
v' Przy ,Nie” — Szkoda..

v' W innym przypadku poprosi o konkretng odpowied? -, Tak” lub ,Nie”.
3. Zapisz program pod nazwg lubie_szkole.

Cwiczenie 2.

Utworz program, ktéry sprawdzi dwie wprowadzane przez uzytkownika cyfry pod
wzgledem tego, ktora jest od ktérej wieksza badz czy sg rowne.
Wynikiem ma by¢ komunikat:
v Cyfra pierwsza réwna sie cyfrze drugiej.
v Cyfra pierwsza jest wieksza od cyfry drugiej.
v Cyfra pierwsza jest mniejsza od cyfry drugiej.
Zapisz program pod nazwa cyfry.



Cwiczenie 3.
1. Napisz program obliczajgcy pole tréjkata. W programie uwzglednij sprawdzanie
poprawnosci wprowadzanych danych (podstawy i wysokosci tréjkata).
2. Zapisz program pod nazwg trojkat.
Cwiczenie 4.
1. Napisz specyfikacje zadania i program realizujgcy algorytm sprawdzania, czy

wprowadzona z klawiatury liczba jest parzysta czy nieparzysta.
2. Zapisz program pod nazwg parzyste_nieparzyste.

Cwiczenie 5.

1. Napisz program okreslajgcy wysokos¢ mandatu wg tabeli ponizej:

Wykroczenie Wysokos$¢ mandatu

Przekroczenie predkosci do 10 km 100

Przekroczenie predkosci z przedziatu <11, 30> | 200

Przekroczenie predkosci > 30 400

Jezeli uzytkownik poda liczbe mniejszg lub réwng zero powinna by¢ informacja o tym.
iz nie przekroczyt predkosci
2. Zapisz program pod nazwg mandat.



